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Faculteit Wetenschappen 
Campus Leuven 

 

Naam: ………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Fase en optie: ……….…………………………………………………………………………………………………………………………… 

A08C7a – Religie, zingeving en levensbeschouwing 

Voorbeeldexamen 

1. Wie of wat is…? Geef telkens een beknopte omschrijving: … / 5 

a. Identificatie: 

 

 

 

 

 

 

b. Individualisering: 

 

 

 

 

 

 

c. Veronzekering van onze identiteit: 

 

 

 

 

 

 

d. Inclusivisme: 
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e. John F. Haught: 

 

 

 

 

 

 

 

2. Synthesevraag: … / 10 

Modernisering bestaat uit een geheel van processen. Geef een overzicht van deze processen. 

Verwijs, waar mogelijk, naar het fragment uit Modern Times dat we tijdens de les gezien hebben. 

Zorg voor een duidelijke structuur in je antwoord. 
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3. Waar of onwaar? Geef telkens een beknopte motivatie: … / 5 

a. Volgens Paul Verhaeghe heeft onze identiteit geen biologisch-evolutionair fundament: 

0 waar  0 onwaar 

 

 

 

 

 

 

b. De moderne grote verhalen doen recht aan de verschillende maatschappelijke subsystemen: 

0 waar  0 onwaar 

 

 

 

 

 

 

c. Het model van het open verhaal maakt duidelijk dat het niet meer mogelijk is andere verhalen te 

bekritiseren want uiteindelijk heeft iedereen gewoon zijn eigen verhaal: 

0 waar  0 onwaar 
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d. De parabel van de ring verdedigt de visie dat religies slechts waar zijn als ze mensen ertoe 

aanzetten het goed te doen: 

0 waar  0 onwaar   

 

 

 

 

 

 

e. Volgens theoloog Lieven Boeve moet de dialoog tussen geloof en wetenschap resulteren in een 

synthese tussen beide benaderingen van de werkelijkheid: 

0 waar  0 onwaar 

 

 

 

 

 

 

 

4. Beantwoord volgende twee vragen: … / 10 

a. Bespreek exclusivisme en pluralisme in het licht van het onderscheid tussen “verhalen van de 

afwijzing” en “verhalen van de ontkrachting”. 
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b. Bespreek onderstaand fragment uit het Nieuwe Testament in het licht van de cursus: 

Toen de sabbat voorbij was, kochten Maria uit Magdala en Maria de moeder van Jakobus, en Salome 

geurige olie om hem te balsemen. Op de eerste dag van de week gingen ze heel vroeg in de ochtend, 

vlak na zonsopgang, naar het graf. Ze zeiden tegen elkaar: ‘Wie zal voor ons de steen voor de ingang 

van het graf wegrollen?’ Maar toen ze opkeken, zagen ze dat de steen al was weggerold; het was een 

heel grote steen. Toen ze het graf binnengingen, zagen ze rechts een in het wit geklede jongeman 

zitten. Ze schrokken vreselijk. Maar hij zei tegen hen: ‘Wees niet bang. U zoekt Jezus, de man uit 

Nazaret die gekruisigd is. Hij is opgewekt uit de dood, hij is niet hier; kijk, dat is de plaats waar hij was 

neergelegd. Ga terug en zeg tegen zijn leerlingen en tegen Petrus: “Hij gaat jullie voor naar Galilea, 

daar zullen jullie hem zien, zoals hij jullie heeft gezegd.”’ 

Ze gingen naar buiten en vluchtten bij het graf vandaan, want ze waren bevangen door angst en schrik. 

Ze waren zo erg geschrokken dat ze tegen niemand iets zeiden.’ 
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5. Toepassingsvraag: … / 10 

Bespreek onderstaande cartoon in het licht van de cursus: 
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TOTAAL: … / 40 

HERLEID TOTAAL VOOR AFRONDING: … / 20 

HERLEID TOTAAL NA AFRONDING: … / 20 

 


